

# 美再次发生白人警察枪杀黑人事件

## 数百名示威者警察局前抗议

美国弗格森市白人警察射杀黑人青年和纽约市白人警察扼杀黑人男子案余波未平,亚利桑那州菲尼克斯市再次发生白人警察枪杀黑人事件。事发后,数百名示威者12月4日晚走上菲尼克斯市街头。他们聚集在警察局前,还一度封锁街道。



△12月5日,美国芝加哥民众集会抗议警察暴力执法。

### □事件

## 黑人撕扯过程中被打死

美国《华盛顿邮报》12月5日报道,对于鲁梅因·布里斯本的死亡真相,依然不明确。事件的大体情况是,布里斯本在与一名白人警察的撕扯中,被后者开枪打死。

菲尼克斯市警方发言人特伦特·科伦伯12月3日告诉媒体记者,事件缘于一个爆料。12月2日晚,警方接到线报称,在一处便利店外的一辆黑色运动型多功能车(SUV)内正在进行毒品交易。附近巡逻的一名30岁警员随后赶去处理。

科伦伯说,那名警员赶到后,看见布里斯本离开那辆车,似乎从车后座上拿走了什么东西。当警员要求布里斯本举起手时,后者把手放在裤腰部位。这促使警员掏出武器,布里斯本随即逃走。

警员追赶并抓住了布里斯本,两人一阵撕扯。《华盛顿邮报》说,接下来发生的事情有些混乱。

媒体报道,两人撕扯中不知怎么到了布里斯本女朋友所住的公寓,后者打开门,令布里斯本和警员跌倒在公寓内。

科伦伯说,警员在撕扯过程中好像摸到布里斯本口袋里有枪。跌倒后,因无法再继续抓住布里斯本的手、担心他可能“掏枪”,警员从而向布里斯本开了两枪。

枪响过后,增援的警察和消防人员赶到。经过一番救治,宣布布里斯本当场死亡。这时,他们才发现,布里斯本口袋里的是个药瓶。

事发过程中,那名警员没有受伤。警方没有透露他的姓名。

## 示威者要求警方给答案

《华盛顿邮报》报道,布里斯本34岁,有4个孩子。他的朋友说,布里斯本是个好父亲。

12月4日晚在示威现场,布里斯本9岁的女儿艾亚娜·雷恩斯说:“我觉得那真的不需要发生……爸爸再也无法与我们一起分享快乐和忧伤。”布里斯本的母亲也说:“没有他,我们的余生怎么过……从现在起,我的每一次呼吸都是为了他。”

示威者要求警方给出答案,包括提供那名警员的名字和背景等。与菲尼克斯警方合作的非洲裔美国人咨询委员会主席安·哈特说:“我们感到担忧和难过,我们缺乏信任……我们不想成为像在纽约和弗格森市所发生事情的翻版。”

弗格森案和纽约一案引发全美多地大规模示威。一些示威演变为骚乱,示威者与军警爆发冲突。

### □说法

## 警员处置得当

按照警方说法,那名警员在这起事件中处置得当。他收到举报去调查犯罪活动,且多次命令布里斯本趴在地上不要乱动,但其不听,反而咒骂警员,“这名警员做了我们希望他做的事”。

警方说,而且事实证明,布里斯本口袋里装的是羟

考酮药片,在那辆SUV车内还找到一把半自动手枪和一罐据信是大麻的物品。另外,布里斯本有过犯罪记录。马里科帕县法院记录显示,布里斯本1998年承认犯盗窃重罪和持有大麻罪,2009年曾酒后驾驶。

### □相关·警察“扼喉案”

## 小布什对不起诉感到不解

美国前总统乔治·沃克·布什说,不理解纽约市一个大陪审团为何决定不起诉涉嫌过度动武致死黑人烟贩的白人警察。

小布什接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说,他看了纽约警察丹尼尔·潘塔莱奥对埃里克·加纳实施“锁喉”、最终导致其死亡的现场录像,“觉得十分难过”。采访视频定于12月7日在CNN《国情咨文》栏目中播出。

潘塔莱奥与多名同事今年7月在纽约市斯塔滕岛地区怀疑43岁的加纳非法售卖香烟,试图逮捕他。过程被一名路人拍摄下来并上传至互联网。视频显示,潘塔莱奥用胳膊勒住加纳的脖子,并把他按倒在地。加纳多次恳求对方松手,喊道“我喘不过气了”,最终身亡。

验尸官认定,加纳的直接死因为颈部和胸部受到压迫,系他杀。

纽约市一家中级上诉法院的一个大陪审团12月3日裁定,不起诉潘塔莱奥。

CNN网站12月5日发布的部分采访记录中,小布什说:“判决难以理解,不过我没有看到全部细节。只是,种族问题继续成为我们生活中引发激动情绪和分裂的一部分,令人难过。”小布什说,他先前与自己在任时的国务卿康多莉扎·赖斯一起吃饭,谈起弗格森市白人警察射杀黑人青年事件。赖斯对他说:“你应该知道,现在竟然有很多非洲裔人越来越不信任执法部门。”小布什说:“这令人遗憾,因为执法部门的工作是保护每个人。”

## 芝加哥爆发游行抗议

12月5日,芝加哥爆发游行,抗议扼杀非洲裔男子的白人警察未被起诉。

当天下午,约200名芝加哥市民高举“还我正义,还我和平,反对种族主义警察”、“黑人生命也重要”等标语,喊着“我不能呼吸”等口号,做着双手高举或者扼住喉咙的姿势,沿着芝加哥市中心著名的密歇根大道等地游行。记者注意到,游行队伍在警察护卫下前进,没有出现暴力行为。

抗议者梅尔文·道尔告诉记者,非洲裔受到歧视的情况一直以来在美国都存在。“在这个国家有针对白人和黑人的法律。为什么法律不能对所有人一视同仁呢?我有个9岁的儿子。他的未来会是什么样子,会遇见同样的麻烦吗?事情必须做出改变,必须阻止这些针对黑人的暴力行为。”

一些游行者说,游行活动还会在周末继续,当地教会将在周日教会活动时组织抗议活动。据新华社电